
TÝDEN PRO WELLBEING 
VE ŠKOLE ANEB KDYŽ SE 
DO ŠKOLY TĚŠÍM
Wellbeing nebo well-being je pojem, který už 
v českém kontextu zdomácněl. Zároveň se mu 
přihodilo totéž, co se stalo i jiným pojmům pře­
jatým ze zahraničí, různí lidé mu přisuzují růz­
ný výklad. V Partnerství pro vzdělávání 2030* 
považujeme wellbeing za naprosto klíčový 
pro rozvoj kvality vzdělávání, proto jsme přišli 
s iniciativou Týden pro wellbeing ve škole, do 
které se zapojila více než stovka odborných 
organizací po celé České republice. Letos pro­
bíhá Týden pro wellbeing ve škole v termínu 
4.-11. února a u této příležitosti vychází i toto 
vydání Učitelského měsíčníku, nabité inspirací 
od organizací, které se rozvoji wellbeingu ve 
vzdělávání systematicky věnují.

Pojem wellbeing se v české diskusi o vzdělá­
vání začal používat v reakci na skutečnost, že 
se toto téma objevilo jako priorita ve vzdělá­
vacích strategiích v jiných evropských zemích 
i v dokumentech OECD. Samozřejmé se opako­
vané vrací otázka, zda by se neměl nějak přelo­
žit, třeba jako spokojenost nebo osobní pohoda. 
V Partnerství pro vzdělávání 2030+ jsme se roz­
hodli na základě odborné shody zapojených 
organizací ho do češtiny nepřekládat, protože 
se jedná o odborný termín komplexní povahy 
a je potřeba vnímat i jeho přesah na meziná­
rodní úroveň.

Když mluvíme o wellbeingu, nepřinášíme 
přesto do českého prostředí nic zcela nové­
ho. Poprvé byl tento pojem zpopularizován 
už v roce 1948 v souvislosti s definicí zdraví 
v Ústavě Světové zdravotnické organizace: 
„Health is a state of complete physical, mental 
and sociál well-being and not merely the ab­
sence of disease or infirmity“ (v překladu do 
češtiny: „Zdraví je stav úplného blaha tělesné­
ho, duševního a sociálního a nezáleží jen v tom, 
že není nemoci neb neduhu")1. OECD se v me­
zinárodních šetřeních PISA poprvé komplex­
ně zaměřilo na wellbeing až v roce 2015. Bylo 
to v reakci na to, že v některých zemích byly 
vzdělávací výsledky a výkonnost vzdělávacího 
systému vykoupeny negativním dopadem na 
zdraví a životní spokojenost žáků.2

Naším přáním v Partnerství pro vzdělávání 
2030+ je, aby se vzdělávací výsledky žáků zlep­
šovaly v harmonii s podporou jejich zdravého 
rozvoje. A věříme, že toto vydání Učitelského 
měsíčníku vám bude oporou v rozmýšlení, jak 
wellbeing ve škole rozvíjet, aby se tam žáci 
i učitelé cítili dobře, mohli navazovat funkční 
a podpůrné vztahy a naplno rozvinout svůj 
potenciál.

Silvie Pýchová, 
ředitelka Partnerství pro vzdělávání 2030+
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